Dérivée et primitives de In(u)

Propriété 1
Soit / un intervalle de R, et u une fonction strictement positive et dérivable sur I, alors
/
la fonction z ~ Infu(z)] est dérivable sur I de dérivée Infu(z)]’ = %.

- Exemples
Soit f la fonction définie par f(z) = In(z? + 1).
= Le polyndme u défini par u(x) = 2 + 1 est strictement positif et dérivable sur R de dérivée u'(z) = 2z.
2r
2+1
Soit g la fonction définie sur R par g(x) = In(z - 2).
= Le polyndme v défini par v(x) = z — 2 est strictement positif et dérivable sur | 2; +0c | de dérivée v'(z) = 1.

= Donc, f est dérivable sur R et f'(z) =

9 Donc, g est dérivable sur | 2; +c [ et ¢/(x) = 1_12

Ceci nous conduit & un résultat important pour la recherche de primitives :

P i’l ’ 2
Soit .u une fonction définie et dérivable sur /.
/
¢ Si u est strictement positive sur I, alors les primitives de % sont de la forme In[u(z)] + K.
Exemple
Détermination de la primitive F' de f fonction définie sur I = ] %; +00 [par f(z)= 222—_1

=> Le polyndme u défini par u(z) = 2z — 1 est strictement positif et dérivable sur I de dérivée u'(z) = 2.

/
-» Donc, [ est de la forme "; avec u stictement positive de primitive In(u) + K.
2 F(zr)=In(2z - 1) + K sur I.

2-1
=> Le polyndme v défini par v(x) = 2z — 1 est strictement négatif et dérivable sur J de dérivée v'(z) = 2.

Détermination de la primitive G de g, fonction définie sur J = ] —00; % [ par g(z) =

/
= Donc, g est de la forme % avec v stictement négative de primitive In(—v) + L.

= G(z)=In(-2z+4 1)+ L sur J.
Conlusion : ' »
La fonction définie sur R — {5} par h(z) = w1 admet donc des primitives distinctes selon I'intervalle dans lequel on
se trouve.



